Tema ypoka:

IlpuMeHeHME ONPEACTCHHOT O
HHTErpaa A HAX0XKICHUSA
IJI0LIAAN KPUBOJUHEHHON
Tpaneuuu



MNOBTOPUM!

1. dyHKkuua F(x) Ha3biBaeTcA nepBOoOOpa3sHOU (PYHKLUM
f(X) Ha HeKOTOpPOM mNnpoOMeXxyTke, ecnn ana Bcex X u3
3TOro NPOMeXyTKa BbINONHSAETCA paBeHCTBO:

F'(x) = 1(x)

Opyrumun cnosamu HaxoxaeHue nepesoobpasHon — 3To
oGpaTHOE AENCTBUE HAXOXMAEHUA NPOU3BOAHON.

2. F(x)+C, rme C npousBonbHasi NocTosiHHaa (ntoboe
4YUCIO), Ha3blBaeTCA CEMENCTBOM NEPBOOGPA3HbIX.

3. COBOKYNHOCTb BCeX NepBOOOpa3HbIX AaHHOU PYHKUUN
f(x) Ha3blBaeTcsaA HeonpeAesieHHbIM UWHTerparsiom W
obo3Ha4vaeTcH:

jf(x)dx:F(x)+C



Tabnuua nepesoobpasHbIX

Fix)

— cosx+C

sinx+C

tgx+C

—ctgx+C

arctg x +C

arcsin x + C

kf(x) = KF(x)+C
f(kx+b)=%F(kx+b)+C



Hanau owmbky B BbiuMcneHnn nepsoobpa3sHbix

D) f(x)=x° F(X)=X6 i
F(x)=5x"+C 6
2) T(x)=06Xx
F(x)=%x7 F(X)=3x"+C
3) f(x)=x" }
1 F(X) =~ +C
F(x):gx (X) 5 N



HaiauTe nepeoo6pasHyIo thyHKLMM
1) f(x)=2x

2) f(x) = 2sin x+¢*

3) f(x)=25x"—3

4) f(x) =~/x

5) f(X) = (3x+1)*



HanauTte nepeoobpasHyio hpyHKUUK

1) f(x)=2x 1) F(x) =x*+C

2) f(X)=2sinx+¢e’ 2) F(x)=—2cosx+e” +C
3) f(x)=25x"-3 3) F(x) =5x° —3x

8) £(x) =X 4 F(x) =2 +C

5) f(x)=(3x+1)* 5)F (x) :%(3x+1)5 +C



NMOHATHE O KPUBONTUHEUHOW TRaNeUuun.
OnpenenéHHbLIn uHTerpan

durypa, orpaHnYeHHasa HeoTpMUuaTenbLHON Ha OTpe3Ke
[a;b] dbyHKUMen y=f(x) n npambimun y=0, x=a, x=b
Ha3bliBaeTCcs
KPUBOJIMHEMHOM TpaneLuueu.

1 | Yyt




Mnowaab KPUBOSIMHEMHOM TPaneLuun MOXHO BbIMUCNUTb
no oopmyne:

S = F(b)- F(a)

fne F(xX) — nepBooOpa3Has pyHKUnmM y=f(X)
BbluncneHue nnowann KpMBOMMHEMHON Tpaneuum CcBOAUTCA

K OTbICKaHUIO nepBoobpa3Hon F(x) yHKuumM f(X), TO ecTb K
UHTerpupoBaHunio pyHkuum f(x).

OnpepeneHue
PasHoctb F(b)-F(a) HasbiBawOT UHMezpasioMm OT
dyHKuUunmn f(x) Ha oTpe3ke [a;b] n 0OO3HaA4aIOT:

BepxHuii npegen ———— b " MoabiHTerpansHas ]
NHTErpUpOBaHUS J ( PyHKLMS
J. N ( ) J

HwxHun npegen \\ Y
a [TogblHTerpansHoe ]
NHTErpupoBaHUS J

BblpaXkeHune




®opmyna HbloToHa - JlenbHULa

b

j f (x)dx = F(b) - F(a)

Takum obpa3om:

Ucaak HbloTOH Fotdopun JNenbHUL,
1642-1727 1646-1716 rr.

b

S :Tf(x)dx “F| =F(b)-F(a)

a



feoMeTpuYeCKU CMLICN UHTerpana

OnpepenéHHbIN MHTErpan oT HeoTpuuaTesibHOMU
HenpepbiBHOU hyHKUuuM f(X) no [a, b] yncneHHO paBeH
nnowanu KPUBOJINHEUHOW Tpaneuumn c
OCHOBaHueM [a, b], orpaHU4YeHHOU cBepxy rpacpmkKom

cbyHKumm y = f(x).

Mpumep o / o
BbluMcnutb MHTErpan, ecnu rpagouk F(x)=x+2
dyHKLMM Y=f(X) N306paxéH Ha
PUCYHKe

PeweHue!

S =Jj(x+2)dx=[x—22+2xj

29_14_6_2:44—4:8(]{8.8@)
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BeluKcJIeH e IIJIoIaneu ¢

NMOMOIILI0 MHTErPaJIoB

1. KpuBonuHenHasa Tpaneuusi, oOrpaHM4YeHHass CBepXxy
rpacomkom pyHKumn y=f(x), cHnsly ocbro OX n no 6okam

oTpe3Kom [a;b]

Vg

y=f(

a

b



2. durypa, orpaHuyeHHassi CBepXy TOJNIbKO rpadpunkom
dyHkuumn y=f(x) n cHusy ocbro OX VA

y=[f(x)

>

a b
Touku a u b Haxogum u3 ypaBuenus f(x) =0 X

3. KpuBonnHenHaa Ttpaneuus, orpaHn4eHHasi CBepxy OCbHo
OX, cHn3y rpacdukom hpyHkuum y=f(X) 1 N0 6oKkamMm OTPEe3KOM

[a;b] Yi

a b

" y= )



4. durypa, orpaHuyeHHass cBepxy AByMsa rpadpukamu
dyHkumn y=f(x) n g(x), cHnsly ocbro OX M no Gokam

OTpEe3KoM [a;b] y 4
C b
y= X . y=9X)
S = [ £ (0dx+ [ g(x)dx PP
A c !_ X
Touky C Haxoaum n3 ypaBHeHus f(x)=g(x) N . B X

5. durypa, orpaHu4YeHHasa cBepxy rpadPukom pyHKUUU
y=f(x), cCHU3y rpacpmkom pyHKLUU y=qg(X)

S = (f(x)-9(x))dx

Touykn a u b HaxoanMM U3 ypaBHeHUS
f(x)=g(x)




YcrHas padora

Bbipa3uTe, C NOMOLLLIO MHTErpana nnowaam ouryp, n3o6pakéHHbIX
' . Ha PUCYHKe
7 | v
_\ | & L Zmi!
| /y=f(x) y=f(x

» |




YcrHas padora

Bbipa3nTe, c NOMOLLbIO MHTErpana nnowaan ouryp, U3oopaxxeéHHbIX
Ha PUCYHKe

. A

il WV f(x | 1 S ) S I O |




Pemienue 3aaau
3anmanue Nel

Hantu moomanbs KpUBOJIWMHEWHOMN TPAIICILIUH,

1) M300paXEHHOW HA PUCYHKaX

Pewenue

Ucnonb3ya dopmyny:







Pewenue

L 1
S:j(x2+2)dx:(x—;+2x1 —
2

-2

= £+ 2—((_?3 5 2(—2)j =

3

:1+2+§+4:9(K6.ed)
3 3

Pewienue




£X=f

4)




4) PeweHue
2 4 4
"2 2" 1
S=|xdx="— =—-==
? '! 41, 4 4
= 4—E = 3§(7<6.eb)
4 4
PeweHue




6) d / y=4-x% y=3x, y=0

HaxoauTca B | YeTBepTH




y=4-x* y=3x, y=0

6)
HaxoguTca B | YeTBepTU
PeweHue
1 2 21 3 )2
? S=j3xdx+_[(4—x2)dx=3i +£4X—X—] =
/ S 1 2 0 3 1
0 ‘ I
/ =§+(8_§j_(4_ljzg=31(K6.€0)
, 7 | 2 3 3 6 6

7) o PeweHue




IIporpaMMupyeMbiH KOHTPOJIbL

SALAHUE Ne1

3agaHus OTtBeThbI
Bbluncnntb nnowanb urypbl, orpaHM4eHHON

NNHNAMN

1 BapuaHTt 2 BapuaHTt 1 2 3 4

Y=X24+2, y=x+2 y= -X2+4, y= -x+4 7 1/6 2/3 1/3
y=sin 2X%, y=0, x=0, y=cos 2x, y=0, 2 -1 1/2 1
X=T1/4 X=-11/4, x=11/4
y=-2/X, y=2, y=-1/x, y=1, 6-4In2 | 2-In3 2In2 | 2-3In2
X=-4, x=-1 Xx=-3, x=-1




IIporpaMMupyeMblil KOHTPOJIb

SALAHUE Ne1

3apgaHuA OTBeThI
Bbluncnute nnowanb gourypbl, orpaHNYeHHOU

NUHUAMUN

1 BapuaHTt 2 BapuaHTt 1 2 3 4

Y=X2+2, y=X+2 y= -X2+4, y= -X+4 7 1/6 2/3 1/3
y=sin 2x, y=0, x=0, y=cos 2X, y=0, 2 -1 1/2 1
X=TT1/4 X= -T1/4, x=T11/4
y=-2/X, y=2, y=-1/x, y=1, 6-4In2 | 2-In3 2In2 | 2-3In2
x=-4, x=-1 x=-3, x=-1

IIpaBuJIbHBIE OTBETHI

1 BapuanT: 2.3,1
2 Bapuanr: 2,4,2




SAHAHUE Ne2

Boliuncnute nnowanb durypbl, orpaHUYeHHON NUHUAMMU
(cxemaTn4HO n3obpasuns rpauKkn PyHKLNN).

1) y=6+x—X°, y=6-2x
2) y=2x°, y=x+1
3)y=1-X, y=3-2x—X°
4)y=x*, y=x

OtBeT: 1)4,5 2)9/8 3)4,5 4)1/3

SALAHUE Ne3

Bblumncnntb nnowagb dourypbl, orpaHU4YeHHOU
nMHUaMun n ocbto OX, ecnu

1) y=6-(x-x°) 2)y=7x-x"-10



SRR

B O U1

KOHTPOJIbHbIE BONPOCHI:

. Kakas @ynkuust HazpIBaeTCs epBOOOpa3HON IS (PYHKIIMH

f(x)?

. UeM oTimyaroTcs APYT OT Apyra pa3IudHbIC IEPBOOOPA3HEIC

bysxun s gaHaor GpyHkun f(X)?

JlaiiTe onpeneneHrue HEOMPEAECIEHHOTO NHTErpalia.
Kak mpoBeputs pe3ynbrar Kakoe J1erCcTBUE HA3bIBACTCS
WHTETPUPOBAHUEM ?

WHTETPUPOBAHUSA !

. JlaliTe onpeneneHue onpeaeaéHHOro HHTerpania.

Chopmynupyiite Teopemy HproTtoHa-JIelOHuUIIA.
IlepeynciuTe CBOMCTBA MHTETpaJa.

Kak BBIUMCINUTH MIOIIA/Ib INIOCKOH (DUT'YPHI C TIOMOIIBIO
MHTErpajia (COCTaBbTE CJIOBECHBIN AJITOPUTM)?

10.I1lepeuncaure 061aCTH NPUMEHEHUS UHTErpaia, HA30BUTE

BCJIMYMUHBI, KOTOPBIC MOKHO BBIYHUCJ/IMTH C IIOMOIIbIO MHTCI'PAJIA.



HdomawHee 3a0aHue

Bbluncnutb nnowaab pourypbl, orpaHM4YeHHOU FIMHUAMMU,
npeaBapuTenbHO caenaB PUCYHOK

)y=x"(x=0),y=1y=4,x=0

2) Yy =X —4x+8, y=3x*—x°, eciu X €[-2;3]
) y=3x+1, y=9-x
4)y=—x—-4x°+4,y=10,x=-3,x=0
B)y=X,y=5-X,x=1 x=2

6) y=X"—4X+2, y=X—2

7T

. JC
/) y=SInXx, X= ——
)Y 3

— X
0



